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Comitato Direttivo       
Verbale n. 21 della riunione del 19 settembre 2016                                

    

 

Della riunione del Comitato Direttivo dell’Associazione è stata disposta convocazione da parte del 

Presidente Biffoni in data 13 settembre 2016, con prot. 296/'16/s. 

La riunione si svolge a Firenze, presso gli uffici di Anci Toscana, a Firenze, in Viale Giovine Italia, 17.  

 

 

Alla riunione sono presenti i seguenti componenti:  

 

 

 COMPONENTE CARICA PRESENTE ASSENTE 

1 Giordano Ballini Sindaco di Villa Basilica (LU)  X 

2 Matteo Biffoni Sindaco di Prato (PO) - Presidente  X  

3 Francesco Casini Sindaco di Bagno a Ripoli (FI) X  

4 Sergio Chienni 

Sindaco di Terranuova Bracciolini (AR) - 

Pres. f.f. X  

5 Giancarlo Farnetani Sindaco di Castiglione della Pescaia (GR)  X 

6 Lucilla Galeazzi Consigliere Comunale di Comano (MS)  X 

7 Simone Gheri Direttore Anci Toscana X  

8 Cristina Giachi Vicesindaco di Firenze (FI) X  

9 Massimo Giuliani Sindaco di Piombino (LI)  X 

10 Oreste Giurlani Sindaco di Pescia (PT)  X 

11 Nicola Landucci Assessore di Monteverdi Marittimo (PI) X  

12 Maurizio Marchetti Consigliere Comunale di Altopascio (LU)  X 

13 Simone Millozzi Sindaco di Pontedera (PI) X  

14 Patrizio Mungai Sindaco di Serravalle Pistoiese (PT) X         

15 Filippo Nogarin Sindaco di Livorno (LI)  X 



 

 

 

2 

 

 COMPONENTE CARICA PRESENTE ASSENTE 

16 Romina Proietti Consigliere Comunale di Fucecchio (FI)  X 

17 Claudio Scarpelli Sindaco di Firenzuola (FI)  X 

18 Benedetta Squittieri Assessore di Prato (PO)  X 

19 Bruno Valentini Sindaco di Siena (SI) X  

20 Pierandrea Vanni Vicesindaco di Sorano (GR) X  

21 Angelo Andrea Zubbani Sindaco di Carrara (MS)  X 

  TOTALI 21, DI CUI  10 11 

 

 

La riunione è stata convocata con il seguente odg: 

 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Organizzazione Assemblea precongressuale Firenze 23 settembre 2016; 

3. Organizzazione Assemblea Congressuale Bari 12-14 ottobre 2016; 

4. Coordinamento attività "Toscana per la ricostruzione"; 

5. Varie ed eventuali. 
 

 

Ai partecipanti è consegnato il seguente materiale: Convocazione; Bozza del verbale della seduta 

precedente; Programma dell’Assemblea dei soci del 23 settembre 2016; Bozza programma XXXII 

Assemblea Annuale 12-14 ottobre 2016; Nota interna sul fondo di solidarietà negativo; Resoconto della 

riunione del gruppo comuni sismici del 12 settembre u.s.   

 

*** 

 

Il Presidente, dopo aver salutato i presenti, apre la riunione alle ore 12.15 e passa alla trattazione degli 

argomenti. 

 

 

Approvazione del verbale della seduta dell’1 agosto 2016 

 

Non sono svolte osservazioni alla bozza di verbale della precedente seduta (1 agosto 2016) che il Comitato 

Direttivo approva all’unanimità. 
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Organizzazione Assemblea precongressuale Firenze 23 settembre 2016 

 
Il Presidente Biffoni ricorda la delibera del Consiglio nazionale del 12 luglio scorso rispetto alla prossima 
Assemblea congressuale nazionale, che si terrà il prossimo 12 ottobre a Bari. Il Consiglio nazionale ha 
infatti preso atto della manifestata intenzione del Presidente Fassino di rimettere il proprio mandato, pur 
avendo accolto la richiesta dell’Ufficio di Presidenza di assicurare la guida dell’Associazione fino alla 
prossima Assemblea annuale, individuando i termini per lo svolgimento delle necessarie Assemblee 
precongressuali regionali necessarie e propedeutiche all’assise di Bari.    

 
Il Presidente ricorda altresì come ai comuni toscani spettarono n. 26 delegati per l’Assemblea nazionale 

congressuale di Milano svoltasi nel novembre del 2014.  Dunque, in occasione dell’Assemblea regionale 

precongressuale svoltasi nel mese di settembre dello stesso anno, furono votati all'unanimità, in un’unica 

lista unitaria e comprendente anche i 10 Sindaci dei Comuni capoluogo membri di diritto della delegazione, 

i 36 nominativi. Essi risultano ad oggi essere in carica con le sole seguenti eccezioni: sindaci di Viareggio, 

Arezzo e Grosseto e dei consiglieri dimissionari Bernardo Bonechi e Daniela Rossellina. 

Pertanto e al fine di formulare un’unica lista unitaria per le designazioni, occorrerà individuare, di concerto 

con le forze politiche di espressione dei dimissionari, i nuovi nominativi da sottoporre alle deliberazioni 

dell’Assemblea precongressuale. 

 

Dal momento che, rispetto ad  altre Anci regionali, alla Toscana spettano poche sostituzioni da effettuare, 

il Presidente ricorda che aveva inizialmente proposto al Comitato Direttivo di cogliere l’occasione 

dell’Assemblea precongressuale per individuare nella stessa data e a seguire uno specifico appuntamento 

di approfondimento sul tema del nuovo codice degli appalti rivolto a tutti gli amministratori locali 

interessati. Purtroppo e a causa dell’assenza per impegni sopraggiunti e improrogabili del Viceministro 

Nencini, già invitato all’uopo, il Presidente constata la necessità di rinviare tale evento di approfondimento 

a data da destinarsi. Il Presidente propone dunque di utilizzare l’occasione data dall’Assemblea 

precongressuale per svolgere un dibattito con gli amministratori sulle prime linee della nuova legge di 

stabilità, sul confronto con la Regione in merito agli assetti istituzionali e al Piano regionale di sviluppo, 

sulle varie attività associative, nonché sulle iniziative toscane per i comuni colpiti dal Sisma.   
 

Il Comitato Direttivo apprezza l’aggiornamento e accoglie favorevolmente la proposta. 

 

Organizzazione Assemblea Congressuale Bari 12-14 ottobre 
 

Il Presidente illustra ai presenti i contenuti della bozza di programma della XXXII Assemblea Annuale di Bari 

del prossimo 12-14 ottobre e sottolinea che il momento Congressuale e gli altri eventi  previsti nell’ambito 

dell’Assemblea Annuale rappresentano evidentemente una importante occasione per portare nella 

discussione i temi da porre come contributo e progettualità al nuovo presidente dell'ANCI, nonché agli 

organi e agli uffici dell’Associazione.  

Pertanto e al fine di favorire un’ampia presenza degli amministratori toscani ai lavori dell’Assemblea,  il 

Presidente propone di prevedere un rimborso spese di 50 Euro, a partecipante e per spese di 

vitto/alloggio, agli amministratori dei comuni fino a 5.000 abitanti. Tale rimborso spese si va dunque ad 

aggiungere a quanto previsto da ANCI nazionale per la partecipazione dei piccoli comuni all’Assemblea.  
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Inoltre ed al fine di favorire la partecipazione degli amministratori più giovani, il Presidente propone altresì 

di prevedere un rimborso per gli amministratori under 35 nella somma di 100 Euro a partecipante (max 1 

per comune) per spese di vitto/alloggio. Per accedere a tali rimborsi spese, i comuni devono essere in 

regola con il pagamento delle quote associative 2016.  

 

Il Comitato Direttivo apprezza l’aggiornamento testé illustrato e delibera di prevedere il contributo di 

partecipazione all’Assemblea come proposto dal Presidente. 

 

 

Coordinamento attività "Toscana per la ricostruzione" 

 

Il Presidente passa la parola al Direttore Gheri che aggiorna i presenti riguardo al lavoro svolto da Anci 
Toscana, in coordinamento con ANCI nazionale e la Regione Toscana, rispetto alle iniziative messe in 
campo in favore dei territori colpiti dal recente Sisma del Centro Italia, ed in particolare riguardo le azioni 
di raccolta fondi ed il supporto tecnico-amministrativo ai comuni colpiti.   
Inoltre e dal momento che il terremoto ha richiamato l’attenzione sulla vulnerabilità di tanti centri abitati 
della Toscana rispetto al rischio sismico, Anci Toscana ha istituito uno specifico Tavolo di amministratori e 
tecnici comunali per: sensibilizzare tutte le amministrazioni comunali sula necessità di procedere alla 
ricognizione degli edifici pubblici strategici e rilevanti, all'individuazione di quelli effettivamente necessari 
per lo svolgimento delle funzioni in parola, e all'attivazione delle verifiche sismiche su questi; individuare le 
criticità che ostacolano gli interventi di messa a norma degli edifici pubblici, a cominciare dalle scuole, e 
proporre provvedimenti di natura finanziaria e amministrativa idonei a sbloccare gli investimenti pubblici 
in questo ambito; individuare modalità realmente efficaci per incentivare i soggetti privati a intervenire per 
la messa in sicurezza degli immobili di loro proprietà.  
Il Tavolo, riunitosi lo scorso 12 settembre, ha stabilito di proseguire il lavoro attivando due specifici tavoli di 
lavoro composti da tecnici e amministratori: uno riguardante gli interventi sugli edifici pubblici, coordinato 
dal Sindaco di Castelnuovo Garfagnana Tagliasacchi, e l’altro sul patrimonio edilizio privato coordinato dal 
Sindaco di Arezzo Ghinelli. 
 

Il Comitato Direttivo apprezza l’aggiornamento testé illustrato. 

 

Varie ed eventuali 

 

Protocollo d’intesa in materia di bilanci preventivi con le Associazioni di categoria 

 

Il Presidente passa la parola a Francesco Casini, Resp. Area Finanza Locale, che propone di avviare, sulla 

scorta di quanto già positivamente fatto con le organizzazioni sindacali negli anni scorsi, un percorso di 

collaborazione con le associazioni delle imprese regionali per la stesura di un protocollo d’intesa in materia 

di bilanci preventivi comunali.  

 

Il Presidente e il Comitato Direttivo accolgono favorevolmente la proposta.  

 

*** 
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Non chiedendo nessun altro la parola e non essendovi altro da decidere, il Presidente dichiara conclusi i 

lavori del Comitato Direttivo, che ha quindi termine alle ore 13:45.   

    

 

Firenze, 19 settembre 2016 

 

 

Il Presidente                                               Il Direttore 

Matteo Biffoni                                                 Simone Gheri    

      

        

       


